

Västkustens Båtförbund
VBF – ett förbund i Svenska Båtunionen



Protokoll nr: 08 – 2024

Art: Ordinarie Styrelsemöte i Västkustens Båtförbund

Datum: 9:e okt 2024

Plats: Sjöräddningshuset, Långedrag

Närvarande

Jonas Turitz, ordförande
Conny Olsson
Birgitta Jacobsson
Bosse Wernlundh
Lasse Carlsson
Stellan Dahlberg
Folke Skredsvik
Leif-Göran Lundstedt

Frånvarande

Jan Granaas
Krister Stom

§ 1 Mötets öppnande

Ordförande önskade alla välkomna och förklarade mötet öppnat.

§ 2 Fastställande av dagordningen.

Utsänt förslag till dagordning godkändes.

§ 3 Val av justerare

Leif-Göran valdes att justera protokollet.

§ 4 Föregående mötesprotokoll

Genomgång av föregående protokoll (Nr 7), protokollet godkändes och lades till handlingarna.

§ 5 Ekonomi

Leif-Göran presenterar den ekonomiska situationen.

Våra ekonomiska händelser under september har varit synnerligen fåtaliga.

Inga intäkter har tillkommit under september: 0 kr

Upplupna kostnader under september är: 1.471 kr

- Månadsavgift Företagskonto M-bank = 70 kr
- Några reseräkningar = 1.401 kr

Vårt resultat 2024-09-30 åtd är: 122.986 kr

Kassa och Bank 2024-09-30 är totalt: 619.388 kr

- Swedbank = 512 kr
- Marginalen = 618.876 kr, varav ändamålsreserverat för VBF-100 är 200.000 kr

Förväntade intäkter för kommande period: c:a 18.600 kr

- SBU-bidrag för "Prova på" (max 45.000 kr = 75% av budgeterad kostnad),
Vår verkliga kostnad 24.787 kr x 75% = 18.600 kr

Förväntade kostnader för kommande period:

- Månadsavgift Företagskonto M-bank = 70 kr
- Kanske några reseräkningar = 10.000 kr
- Kostnader XRF-mätning = 5.000 kr ??
- Bidde 3.750 kr

Övrigt:

- Alingsås SS kommer som tidigare aviserats att lämna VBF/SBU och enbart ha kvar sitt medlemskap i SSF. Medlemskapet i VBF är nu uppsagt och vi har att godkänna utträdet per 2024-12-31.
- Bojens Båtförening i Bovallstrand har visat visst intresse för medlemskap, speciellt "Båtklubbslån" .
- Facio Redovisningsbyrå som levererat redovisningstjänst till VBF i mer än 15 år meddelade i maj i år att verksamheten avvecklades omgående. Vi har nu fått tillbaka våra redovisningsunderlag, 2024-01-01 - 2024-03-31, och de de redovisningsfiler som avser denna period är säkrade. Planen är att teckna avtal med BRB Redovisningsbyrå som kör FortNox som "Molntjänst" och därvid kan jag själv göra alla bokningar men årsbokslut och deklaration utförs av BRB Redovisningsbyrå.

§ 6 Sjösäkerhetskurs

- Birgitta har kollat med ÖMC men fick inget gehör för vår ståndpunkt angående ingående avtal med kurser för hösten 2024.
- SFA Karingön har fått samma information och svarat med ett förslag 20st inkl fika och lunch 37 500 ink. MVS. Kursen kan också erbjudas på SFA Donsö men där erbjuds inte samma teknik. Det blir ingen sjösäkerhetskurs i höst utan först till våren.
- **SFA Säkerhetskurs enl. nedanstående program:**
 1. Sjukvård inkl. L-ABCDE samt HLR (ca 2 tim)
 2. Brand, teori med fokus mot fritidsbåtar (ca 1 tim)
 3. Brand, praktik Handbrandsläckare, brand i kläder mm (ca 1 tim)
 4. Brand, praktik Handbrandsläckare, brand i motorrum, byssa (ca 0,5 tim)
 5. Brand, praktik, räddning av person i rökfyllt utrymme (ca 0,5 tim)
 6. Överlevnad till sjöss (ca 2 tim)
- I punkt 6 ingår hantering av flytvästar, livflotte, bad i vår bassäng med övning.

§ 7 Miljöinformation

- Stellan informerar
- Relativt lugnt, stort fokus på XRF mätning och utbildning
- 35st från 19 båtklubbar kommer att hålla en praktiskt genomgång den 12-13/10 på Långedrag
- Båtclubbarna betalar 350 kr per båt för mätning till VBF. SBU fakturerar VBF för mätning per båt.
- Stellan tar kontakt med Carl för en avstämning hur vi skall hantera instrumentet.
- SBU debiterar ingen utbildningskostnad för Carls medverkan utan VBF tar Carls kostnader för resa och uppehälle den 12-13/10
- VBF tar en kostnad av 550:-/h pluss omkostnader när VBF mäter för klubbar.
- Stellan utreder vad det skulle innebära att rena botten med Gel i stället för blästring.
- Stellan kontakta Carl för att få presentationen från Båtrikstdagen angående blästring
- Flytblock till flytbryggor får ej vara i kontakt med vattnet
- Vattenrådet planerar ett seminarium i Tanumshede 24 oktober, vattenbaserad vindkraft.

§ 8 Höstmöte 2024

- 16 november
- Miljö bottenfärger XRF mätning
 - o Vilka var med på utbildningen
- Båtliv
- SBU Organisationsövesynen
 - o Frågor till deltagarna
- Båtpolitiskt program
 - o Frågor till deltagarna
- Båtklubbsförsäkringar
 - o Information, speciellt fokus på dubbelförsäkring
- Information angående vikten av att skicka in motioner
- Sjösäkerhet
 - o Hamnhandboken
 - o Sjösäkerhetskurs
- Jonas skickar ut information om mötet

§ 9 Information om Organisationsgruppens arbete

- Jonas informerar lite kort och gott, arbetet har varit intensivt och kommer att presenteras på unionsrådet den 23-24 nov.
- Gruppen har skrotat förslaget att dela in förbunden i regioner samt förslaget om lika ”förbundsutdebetering”
- Man föreslår att SBU skall ställa krav på förbunden, med båtklubben i fokus.
- Alla förbunden skall ha samma stadgar.

§ 10 Unionsråd 2024

- 23-24 november sista anmälningdagen är 21 oktober.
- Jonas uppmanar alla att anmäla sig.

§ 11 Göta Kanalgruppen

- Bo-Charter har kallat till ett möte med Götakanalgruppen 28 oktober.
- Jonas kommer inte att vara med i den gruppen, Leif-Göran tar vid och är med på mötet. Leif-Göran nämnde också att Insjögruppen med BO-Charter som sammankallande också har möte 20 oktober kl: 19.00 med fokus på sjösäkerhet i insjöar. Gästdeltagare på mötet är Hans Öhlund.

§ 12 Rapporter och Övrigt

- Bosse
 - o Har haft samtal med Bengt Wallin på båtmässan och informerat om att SBU inte kommer att ha något framträdande på cenen.
 - o Jacob Ryder har fått nytt jobb, Jan Körngren kommer att ta över Jacobs arbete.
- Folke
 - o Inget speciellt har lite kontakt med sin klubbs grannförening.
 - o Personnummer i BAS hur hanterar vi medlemmar som inte får in detta.
- Krister
 - o Ej närvarande
- Leif-Göran
 - o Inget övrigt
- Lasse
 - o Ekonomin för SBU är god.
 - o Juridiska komutén har inte haft någon ersättning, US beslutade att komiten får 50 000 att fördela.
- Jonas
 - o Föreslår att vi har vårt årsmöte i samband med båtmässan.
 - o Informera valberedningen så de kan påbörja sitt arbete.
- Birgitta
 - o Öckerö vill och ser framemot att få arrangera prova på dagen för 2025.
 - o Birgitta återkopplar för att planera in ett möte.
 - o Information om Julbordet, har bokat för 13 personer.
- Conny
 - o Möte med Lindgrens hamn 16 sept.
 - o Bas-Konferens 28-29 sep.
 - o Presenterade en sammanställning över ärenden i supporten.
 - o Mötet beslutade att utse Conny till projektledare för BAS utveckling.
- Stellan
 - o Inget övrigt
- Jan
 - o Ej närvarande

§ 13 Kommande möten

12 nov 11.00-16.00 Ordinarie styrelsemöte Plats Långedrag

16 nov 09.00-14.00 Höstmöte

12 dec 11.00-16.00 Ordinarie styrelsemöte Julbord Plats Långedrag.

§ 14 Mötets avslutning

Ordföranden tackade alla för ett bra möte och förklarade mötet avslutat.

Göteborg 2024-10-18

Jonas Turitz

Conny Olsson

Leif-Göran

Jonas Turitz
Ordförande

Conny Olsson
Sekreterare

Leif-Göran
Justerare